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Community Connections:
Planning for Preservation in Pennsylvania

Community Connections Online Public Survey Results

• Thank you to everyone who took the survey!

• Survey open from April to December 2016

• 3, 177 responses, with at least 2 from each of Pennsylvania’s 67 
counties

• Non-scientific survey conducted through Survey Monkey

• Graphs on following pages include number counts and 
percentages when possible

• For additional information about the survey results, please email 
us at mail@pahistoricpreservation.com

mailto:mail@pahistoricpreservation.com
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Question #1: Please select your county: Philadelphia Allegheny
Erie Dauphin
Cumberland Lancaster
Delaware Montgomery
Chester Centre
Berks York
Bucks Northampton
Lehigh Westmoreland
Crawford Franklin
Lebanon Jefferson
Lawrence Cambria
Lackawanna Butler
Blair Clinton
Luzerne McKean
Schuylkill Venango
Adams Beaver
Bedford Lycoming
Monroe Potter
Huntingdon Indiana
Union Columbia
Fayette Armstrong
Clearfield Northumberland
Perry Warren
Washington Carbon
Mercer Elk
Somerset Wayne
Tioga Bradford
Juniata Pike
Greene Forest
Wyoming Cameron
Susquehanna Clarion
Fulton Snyder
Mifflin Montour
Sullivan

NOTE: Question #2 “What is your city, township, or borough?” 
was not calculated and is skipped in these slides.
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Village
6% (184)

Rural area
18% (574)

Small town
28% (885)

Suburbs
21% (650)

Small city
15% (487)

Big City
12% (380)

Question #3:
What type of community do you live in? Please select 1.
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Series1 70.6%68.8%61.7%60.9%51.8%33.5%23.9%9.9%9.8%

Question #4: Which of the following places best reflect what you value 
about your community? Please select all that apply.
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Series1 57.0% 52.6% 48.9% 38.9% 29.3% 26.3% 25.6% 21.9% 20.9% 14.5% 12.4%
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Question #5: 
Which resources most enhance your community? Please select 3.
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Question #6: What contributions do you think older and historic places make 
to your community or region? Please choose no more than 2.
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Series1 35.1%19.9%15.1%11.5%9.0%7.7%1.7%

Question #7: Overall, what do you notice about the condition of older and 
historic properties in your community? Please select one.
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Question #8: Are you worried that any of the following older and historic 
places in your community are in danger of being negatively changed or lost? 
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1477

1087

797

599 578 560 545
472 469

417 394
289 276

194
97

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Question #9: What challenges are there in your community to protecting older 
and historic places in your community? 

Please choose no more than 3.
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Question #10: Do you think your community could or does benefit from local 
historic preservation protections, such as a local historic district or a zoning 

ordinance? Please select 1.
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Question #11: Do you have a positive or negative view of 
historic preservation?



Community Connections:
Survey ResultsC2

It’s a part of 
community 
planning.

It's making sure
old buildings

and
neighborhoods

look nice.

It's part of 
creating 

sustainable and 
‘green’ 

communities.

It means
someone wants

to say what I
can do to my

property.

It's for history
museums.

Haven’t ever 
really thought 

about it.

It’s a hobby for 
senior citizens.

I don’t know 
what historic 

preservation is.

Series1 53.8% 26.0% 13.9% 3.3% 1.7% 0.9% 0.3% 0.1%
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Question #12: 
What do you think when you see or hear the words "historic 

preservation"? Please select 1.
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Yes, from any source
2221, 77%

Yes, but not from taxes
591, 20%

No
86, 3%

Question #13: 
Do you believe that public funds should be used to support 

historic preservation?
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Yes
2547, 88%

No
70, 2%

I'm not sure
286, 10%

Question #14: 
Do you think communities should plan for ways to protect older and historic 
places from damage or loss from natural disasters and ensure their future 

preservation?
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Yes
2092, 72%

I thought so, but wasn't sure
452, 15%

No
363, 13%

Question #15:
Did you know that Pennsylvania has a state preservation agency, 

the Pennsylvania State Historic Preservation Office?
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Question #16: 
Which of the following categories best describes you? 

Please choose no more than 2.
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